

Paris, 05-07.02.2020:

# România, prezență activă la PIARC

În Franța, la Paris, în perioada 05-07.02.2020, au avut loc ședințele de deschidere a lucrărilor Comitetului Tehnic al Asociației Mondiale de Drumuri (P.I.A.R.C.) 1.5 – Gestionarea Dezastrelor. Mandat de către Directorul General al C.N.A.I.R., ing. Sorin SCARLAT, din România a participat ing. Constantin ZBARNEA, șeful Serviciului Tehnic, C.T.E. și P.M.S. – D.R.D.P. Iași și membru al APDP Moldova – Neculai Tăutu.

**P**recizăm că pentru ciclul 2020-2023, ing. Constantin ZBARNEA va reprezenta România în calitate de membru al Comitetului Tehnic 1.5 Gestionarea Dezastrelor al P.I.A.R.C., după ce în ciclul 2012-2015, a activat ca membru în Comitetul Tehnic 1.5 – Managementul Riscurilor cu lucrări prezentate la seminariile internaționale, workshop-uri inclusiv la Congresul Mondial de Drumuri din 2015, de la Seul.

Despre prima participare din acest an a specialiștilor de drumuri din lume am aflat foarte multe informații, unele dintre ele fiind prezentate în rândurile următoare.

În primul rând să apreciem mesajul transmis de secretarul general al PIARC Patrick MALLÉJACQ (Franța), prezent în plen și care a susținut principalele reperi ale asociației pentru anii următori. El a

prezentat activitatea precedentă a PIARC și termenii de referință pentru planul strategic al PIARC 2020-2023, dintre care amintim:

- rezultatele care trebuie obținute în urma activității comitetelor tehnice;
- implicațiile în realizarea de rapoarte și lucrări ce trebuie pregătite pentru Congresul de iarnă al PIARC, care va avea loc în anul 2022, în Calgary (Canada);
- modalitatea de organizare în cadrul fiecărui comitet tehnic (de desemnarea de lideri, colideri, webmaster, corespondent cu terminologia, stabilirea programului de lucru și a locațiilor de desfășurare a următoarelor ședințe etc);
- organizarea și participarea la seminarii internaționale, conferințe și workshop-uri și modalitatea de organizare a acestora.



O atenție aparte trebuie avută în atingerea scopului PIARC, în special, pe diseminarea informațiilor tehnice în domeniul rutier.

Recent încheiatul Congres Mondial de Drumuri de la Abu Dhabi (Emiratele Arabe Unite) a fost considerat ca o reușită din plin ca urmare a calității rapoartelor comitetelor tehnice, a calității lucrărilor prezentate și a coeziunii părților implicate în organizarea și desfășurarea congresului.

Rezultatele obținute în cadrul comitetelor de lucru se regăsesc și în practică, majoritatea fiind disponibile pentru toți specialiștii drumari. Amintim a Dictionarul online al PIARC care a ajuns la 8-a ediție, accesat gratuit și tradus în





de limbi, revista Routes/Roads a PIARC și versiunea online care poate fi vizualizată pe pagina web a PIARC ([routesrodmag.piarc.org](http://routesrodmag.piarc.org)). De asemenea, sunt disponibile manualele web ale PIARC referitoare la: Siguranța rutieră (<http://roadsafety.piarc.org/en/>), Rețele rutiere și ITS (<http://rno-its.piarc.org/en/>), Tuneluri rutiere (<http://tunnels.piarc.org/en/>) și Managementul patrimoniului rutier (<https://road-asset.piarc.org/en/>). O importanță aparte o are pagina web a PIARC ([www.piarc.org](http://www.piarc.org)), locul unde se regăsesc informațiile mult așteptate de publicul larg, nu numai de către specialiști.

A fost reliefată și activitatea comitetelor tehnice naționale în țările membre PIARC, fiind menționate unele rezultate obținute de inginerii din infrastructura rutieră la manifestările acestora.

Managerul de comunicare al PIARC, Marina DOMINGO MONSONÍS (Spania), a prezentat principalele priorități pentru următorii patru ani. Amintim aici câteva dintre acestea:

- modalitatea de comunicare internă și externă a activității fiecărui comitet tehnic;
- periodicitatea efectuării comunicărilor și modalitatea de diseminare a informațiilor;
- promovarea activității PIARC pe pagina web și pe rețelele media twitter, LinkedIn, flickr etc.;
- transmisiile streaming (în direct) ale unor conferințe/seminarii ale PIARC;
- organizarea de webinarii pentru prezentarea activității comitetelor tehnice.

Referitor la organizarea manifestărilor tehnice, directorul tehnic al PIARC

Miguel CASO FLOREZ (Spania) a prezentat modalitățile de organizare a seminariilor internaționale, a conferințelor și a workshop-urilor (SCW), scopul organizării SCW și a detaliat cerințele de organizare precizate în Ghidul albastru al PIARC. La acest ultim domeniu s-a discutat și despre fondurile PIARC disponibile pentru SCW, diferențele de organizare ale seminariilor internaționale, conferințelor și workshop-urilor, modalitatea de selectare a țărilor care pot găzdui SCW, sprijinul acordat de PIARC pentru organizarea SCW și promovarea SCW.

Managerul sistemului informatic al PIARC, Alain CHARLES (Franța), a prezentat pagina web a PIARC (menu, cookies, crearea unui cont de acces gratuit etc), limbile oficiale ale paginii web a PIARC (engleză, franceză, spaniolă), prezentarea evenimentelor următoare ale PIARC și modalitatea de promovare a acestora, accesarea zonelor de lucru specifice fiecărui comitet tehnic, modalitatea de încărcare a rapoartelor și a minutelor întâlnirilor comitetelor tehnice, modalitatea de comunicare internă a documentelor și mesajelor în zona de lucru a fiecărui comitet tehnic, nominalizarea din partea comitetelor tehnice a webmasterului care va gestiona spațiul web de lucru al fiecăruia.

În cadrul ședințelor de lucru a Comitetului Tehnic 1.5 – Gestionarea Dezastrelor, fiecare membru și-a prezentat activitatea profesională în domeniul rutier, s-au prezentat termenii de referință ai comitetului tehnic și s-au discutat propunerile de modificare în vederea stabilirii formei finale, s-au stabilit trei grupuri de lucru în cadrul comitetului tehnic și sarcinile fiecărui membru, s-a stabilit programul întâlnirilor ur-

mătoare și seminariile internaționale care trebuie organizate de comitetul tehnic. Totodată, s-a stabilit modalitatea de colaborare cu Transport Research Board (TRB) în vederea organizării unei conferințe sau workshop și s-a stabilit modalitatea de colectare de lucrări și participare la Congresul de iarnă al PIARC care va avea loc în anul 2022 în Calgary (Canada).

Ca urmare a experienței acumulate și a implicării din ultimii ani, ing. Constantin ZBARNEA a fost desemnat șef al grupului de lucru 1.5.3 care se va ocupa de întocmirea primului manual de gestionare a dezastrelor al Asociației Mondiale de Drumuri, manualul în formă letrică urmând a fi adaptat pentru a fi publicat pe web. Tot el a fost desemnat editor șef al manualului web de gestionare a dezastrelor și webmaster al Comitetului Tehnic 1.5.

Reamintim că în urma activității desfășurate în ciclul 2016-2019 în calitate de membru al Comitetului Tehnic D.1- Managementul Patrimoniului Rutier, ing. Constantin ZBARNEA a fost desemnat prim-redactor șef al Manualului de Gestionare a Patrimoniului Rutier. Manualul a fost publicat în anul 2017 pe web și poate fi studiat la adresa <https://road-asset.piarc.org/en>. Contribuția reprezentantului D.R.D.P. Iași la realizarea manualului este menționată pe pagina web <https://road-asset.piarc.org/en/credits-acknowledgements>. Implicarea reprezentantului DRDP Iași nu a fost doar strict profesională, grafica manualului fiind realizată integral de ing. Constantin ZBARNEA, autor de altfel și al logoului celui de-al XV-lea Congres Național de Drumuri și Poduri din România.

**Nicolae POPOVICI**